

基金组织概览

基金组织春季会议

世界经济首脑们为支持复苏而加强合作

《基金组织概览》网络版

2010年4月25日



20国集团成员于4月23日举行会议：该集团与国际货币与金融委员会的第一次联席会议揭示，两个集团共同工作可以取得协同效果（图片：基金组织）。

- 基金组织的政策指导委员会、20国集团部长们召开联席会议
- 在几个关键动议上打下基础，日后将取得成果
- 基金组织加快与希腊讨论融资计划问题

在华盛顿参加基金组织-世界银行[春季会议](#)的世界经济和金融领导人就帮助强化全球经济复苏势头的几个方面取得了进展，并就创建一个更稳定的国际经济和金融体系的一系列努力达成了协议。

另一方面，基金组织称，它已加快与希腊当局讨论融资计划。4月25日，在与希腊财政部长[乔治·帕帕康斯坦季努](#)会谈后的一份声明中，基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩称，“我对希腊当局采取必要行动使其经济回到轨道上来的决心印象深刻”。

他还说，“基金组织、欧洲伙伴们以及参与融资计划的有关各方都认识到速度的必要性。我有信心的是，我们将及时结束讨论，满足希腊的需要。”

在合作方式基础上继续努力

基金组织和由工业化和新兴市场经济体组成的 [20国集团](#)（G-20）的经济和金融领导人同意，将以帮助它们抗击全球危机的合作和多边方式为基础做更多工作，并考虑了几项动议，包括[金融部门征税](#)的可能性和主要经济体之间就其政策进行相互磋商等。

基金组织的[国际货币与金融委员会](#)（IMFC）主席尤素夫·布特罗斯-加利说，“我们已经考察了很多问题。首要的就是全球经济。”“全球经济看来正在复苏。最坏的情况肯定已经过去。但是，我们尚未走出危机。我们看到经济复苏势头正在加强，但是，我们也看到，复苏是不平衡的，在各国内部不平衡，在各国之间也不平衡。”

埃及财政部长布特罗斯-加利说，总体上来看，讨论极具建设性。“我们首次启动了与20国集团的联席会议，而且我们双方都发现国际货币与金融委员会与20国集团这两

个集团共同工作产生的协同作用”。由发展中国家组成的 24 国集团的部长们也举行了讨论，并在[记者招待会](#)上发布了公报。

尽管冰岛火山爆发扰乱了欧洲航班，但来自 186 个国家约 2000 名代表参加的四天会谈照常进行。

危险的世界

会议的关键主题是确保经济复苏的必要性。基金组织在最新一期[《世界经济展望》](#)（WEO）中称，世界经济正从全球危机中复苏，情况好于预期，但世界各地活动复苏的速度各不相同。

总裁施特劳斯-卡恩称，世界已经进入了危机的第四阶段—重建阶段。世界已经历了三个早期阶段：1.最初的恐慌；2.国际协调应对；以及 3.措施开始起作用时的缓解。

但是，他说，世界仍然充满危险。失业率高企，经济活动仍由扩张性政策支撑，金融部门仍需修复，一些国家的预算不确定，以及大规模资本流入的回潮给新兴市场带来挑战等。

打下基础

基金组织第一副总裁约翰·利普斯基称，会议为今年晚些时候在各项动议上取得进展打下了基础。

这些动议包括

- **相互评估。**[《20 国集团强劲、可持续和平衡增长框架》](#)是一项协议，根据这一协议，20 国集团承诺将在基金组织的帮助下，共同评估它们的政策是否总体上与可持续和平衡的全球增长相一致。利普斯基称，20 国集团是在华盛顿会议上启动这一相互评估同侪审议进程的，并已经取得了良好进展，基金组织对此提供了最初分析。
- **金融部门改革。**金融部门改革在国际货币与金融委员会的议程上占有重要地位，它要求“采取协作性和一致性的方式来建立一个稳定的全球金融体系”。基金组织正加紧工作以期在 2010 年年底就有关资本和流动性的规则达成协议，这是应对系统性风险的最低限度工具包，也是处理跨境清算问题的一个框架。基金组织还就金融部门征税的选择方案提出了一份[文件草案](#)，供 6 月份的 20 国集团峰会考虑。

- **基金组织职责。**危机发生之后，基金组织开始审查其职责，以便与其作为多边贷款人在实践中开展的工作更好地保持一致。国际货币与金融委员会称，危机突出表明，必须加强对系统性风险和关联的分析，避免道德危害，并以充分的资源和设计完善的贷款机制、在具备充分保障措施的情况下应对这种危机。委员会呼吁就基金组织的未来作用展开充分和公开的讨论。
- **基金组织份额和治理改革。**政策制定者们承诺在 2011 年 1 月前完成基金组织的治理和份额改革。目的是通过份额重新分配来反映世界经济实力向有活力的新兴市场经济体的转移——份额反映的是各成员国对基金组织的贡献及其相对投票权。
- **支持低收入国家。**对低收入国家和世界上最贫困国家来说，情况仍然困难。虽然非洲的增长率预计会恢复，但布特罗斯-加利指出，2010 年将会增加 6500 万贫困人口，其中 1800 万人在非洲。他在记者招待会上说，“所有成员都一致同意，这是不可接受的，我们应该推动在基金组织内和在其他国际组织内筹集更多的资金、得到更多的支持，以使这一情况尽可能早、尽可能快地得到解决”。国际货币与金融委员会感谢已承诺为优惠贷款提供额外贷款和补贴资金的成员国，并呼吁其他捐助方出资。世界银行和基金组织[发展委员会](#)称，危机阻碍了减贫进程，而且其影响将是长期性的。部长们宣布，“现在离达到[千年发展目标](#)还有五年时间，我们必须加倍努力，使无论身在何处的贫困人口都能得到我们的帮助”。